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FP - Pressenkraft FsG - Gewichtskraft/StoRel
Fs - storelkraft FTG - Gewichtskraft/Tisch
Fsn - stoRelkraft pro Element FB - Beschleunigungskraft
FT - Tischkraft FA - AufreiRkraft

FTn - Tischkraft pro Element
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A) Berechnungsgrundlage fur die Spannkrafte

Gesamtspannkraft am StoRel: Fs =mge(g+th)+ce F
S S P
.. Fs
Gesamtspannkraft pro Element am Stof3el: FSn =S e
n
Gesamtspannkraft am Tisch: Fr =CeFo-m; g
. . Fr
Erforderliche Spannkraft pro Element am Tisch: FTn =S e
n
Formelzeichen:
b - StoRelbeschleunigung beim AufreiRen [m/s?]
C - Multiplikationsfaktor fr AufreiRkraft [0,05 ... 0,2]*  |* Bemerkung: o
Fp - Nennkraft der Presse [kN] Die Aufreil3kraft entsteht iberwiegend
_ durch Reibung beim Trennen beider
g - Erdbeschleunigung [9,81 m/s?] Werkzeughalften nach dem Arbeitshub.
Ms - Masse des Oberwerkzeuges [103kg=to] Der Multiplikationsfaktor "c" mufd beim
- 3l = Pressen- oder Werkzeughersteller er-
MT - Masse des Unterwerkzeuges [10%g=to] fragt oder durch Versuche bzw. Erfah-
N - Anzahl der Spannelemente rungswerte ermittelt werden.

S - Sicherheitsfaktor [1,2 ... 1,5]

B) Berechnungsbeispiel

Auslegung der Spannenemente fir den Sto(3el
Daten: Nennkraft der Presse Fp =400to = 4000 kN
Masse des Oberwerkzeuges ms= 2000 kg =2 to
StoRelbeschleunigung beim AufreiBen b =1xg
Multiplikationsfaktor fur AufreiBkraft ¢ =0,1
Spannrandhéhe h =50 mm
T-Nut-Breite m =28 mm

Gesamtspannkraft am Stol3el:
Fp =2 (2x9,81) + 0,1 « 4000 = 440 kN

Mindestspannkraft pro Element am Stol3el:

fur 4 Spannelemente: F1p=1,25 % = 138 kN pro Spannelement
fur 8 Spannelemente: Ftp= 1,25 % = 69 kN pro Spannelement

Auswahl der Spannelemente: 4x MCA 150 - M24
4x MDA 150 - M24
8x MCA 100 - M24
8x MDA 100 - M24
8x MES 100 - 50 - 28
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